

Наглядные перспективы благоустройства

За какие объекты благоустройства голосуют свердловчане

Жители Свердловской области продолжают активно голосовать за проекты благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» – это скверы, парки, пешеходные улицы, дворы, набережные. Обозреватель «ОГ» Надежда ВЕРШИНИНА узнала, за какие объекты активнее всего голосуют свердловчане, а корреспонденты Максим НАЧИНОВ и Борис ЯРКОВ съездили в Ирбит, чтобы оценить территории, благоустроенные в предыдущие годы, и проверить состояние площадок, которые еще предстоит обновить в случае, если проекты получат поддержку жителей.

В этом году в рейтинговом голосовании участвуют две территории Ирбита, но сначала мы отправляемся на те объекты, которые благоустроены за счет средств местного бюджета. Возле Дворца культуры имени Костевича в Ирбите не так много людей, и мы, никому не мешая, можем осмотреть территории, которые планируются обновить в этом году. Например, к ДК примыкает Березовая роща, которую благоустроят за счет средств областного и местного бюджетов. Прямо за ней виднеется стадион. Пока что кроме берез здесь почти ничего нет, но это ненадолго.

– Когда будет сделано благоустройство, основная дорога на стадион будет в другом месте, а здесь будет пешеходная зона. Она исторически всегда там находилась, сейчас она будет восстановлена, – рассказывает пресс-секретарь главы Ирбита **Юлия Берсенева**, которая проводит для нас тур по общественным пространствам города.

ИРБИТ



Благоустройство Аллеи памяти мотозаводцев в Ирбите завершилось в 2019 году

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Проходим сто метров и оказываемся в аллее вдоль пешеходной части улицы Свердлова. Ее благоустройство шло три года, в последние два – за счет средств областного и местного бюджетов. Сейчас рассматривается следующий этап обновления этой территории – капитальный ремонт домов по улице Свердлова, чтобы аллея была еще привлекательнее.

Отсюда мы едем в центр города – в сквер на Серебрянке. Не так давно здесь были проведены работы по благоустройству за счет средств местного бюджета и Ирбитского молочного завода, но картина все равно не самая радостная: грязь, лужи, узкие до-

рожки, неухоженный газон и две небольших площадки – игровая и спортивная. Именно эта территория сейчас лидирует в голосовании за объекты благоустройства, ее выбрали более 6 700 ирбитчан.

Помимо новых деревьев, тротуаров и скамеек, здесь появятся несколько скульптур, объединенных общей темой – сказками **Пушкина**. Сам Александр Сергеевич, отлитый в бронзе, расположится в центре сквера. Еще одна интересная деталь – «Каменный ручей». Русло реки Серебрянки, которая сейчас протекает под сквером, вымостят камнем, и она будет проходить вдоль всего пространства.

До второй территории, которая участвует в голосовании в этом году, мы добираемся пешком: она находится в двух кварталах от сквера на Серебрянке. Это пешеходная зона по улице Елизарьевых от Советской до Первомайской. Проект гораздо менее скромный, чем сквер. Здесь будет переоборудована зона тротуаров, сделаны дополнительные ниши для скамеек, появится освещение. Пока что эта территория получила 1 344 голоса. На этом наш пресс-тур по объектам благоустройства в Ирбите подходит к концу.

Жители других муниципалитетов тоже активно выбирают объекты, которые благоустроят в 2025 году.

В **Каменск-Уральском городском округе** участие в голосовании уже приняли 35 тысяч человек. В перечне восемь территорий: все абсолютно разные по масштабам – скверы, парки, бульвары, аллеи и крупные пространства. Пять территорий участвуют в голосовании не первый год. Три – новые. Уверенно лидируют «новички» – Аллея Славы и исторический центр города – Соборная площадь. У каждой больше восьми тысяч голосов.

Местные жители признаются, что сейчас Соборная площадь – место забытое и заброшенное. При том, что его можно считать самым аутентичным в городе.

СЫСЕРТЬ



Проект парка в поселке Бобровском создан с учетом пожеланий жителей

КРАСНОТУРЬИНСК



Проект благоустройства центра поселка Рудничный включает масштабные работы по озеленению

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ СЫСЕРТСКОГО ГО

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО КРАСНОТУРЬИНСК